
嘉汇阳光学校小学部 2022--2023 学年度第一学期期末质量检测

三年级数学（2022.12）
本试卷共五大题，34 小题，满分 100 分。

一、选择。（将正确答案的序号填在括号里）（10 分）

1、2023 年 2 月有（ ）天。

A. 28 B. 29 C. 30

2、在计算 142×2 时，十位上的“4”乘 2的得数表示 8个（ ）。

A.一 B.十 C.百

3、算式（80－20）÷3能解决问题（ ）。

A. 一本书有 80 页,3 天看完，平均每天看多少页？

B.一本书有 80 页，已经看了 20 页，剩下的 3天看完，剩下每天看多少页？

C.一本书有 80 页，3天看完 20 页，平均每天看多少页？

4、一包口香糖标价 5元 4角改为小数表示是（ ）。

A、5.40 元 B、5.04 元 C、54.04 元

5、把一个边长是 4厘米的正方形，剪成两个同样的长方形，每个长方形的周长是（ ）。

A．12 厘米 B．10 厘米 C．8厘米

6、淘气从教室外面窗户看到的情景应该是（ ）。

7、淘气在计算（64＋25）×4时，误把算式看成了 64＋25×4， 这个错误的结果与正确的结

果相差（ ）。

A.64 B.192 C.256

8、奇思有两件上衣和三条裤子，可以有（ ）种不同的搭配方法。

A.3 B.5 C.6

9、长方形的长是 25 厘米，宽是 16 厘米，求的周长列式正确的是（ ）。

A、25×16 B、25×2＋16 C、（25＋16）×2

10、老师 9：30 从大连出发去北京，路上用了 4时 12 分，他到达北京的时间是（ ）。

A．13：42 B．14：42 C．3：42
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二、填空。（27 分）

11、一本书的价钱是 5元 2角 8分，用小数表示是（ ）元。

12、250×8 积的末尾有（ ）个 0，积是（ ）。

13.、奶奶家后院有一块正方形菜地，边长是 8米，四周都围上篱芭，需要篱笆（ ）米。

14、在括号里填上“＞”、“＝”或“＜”。

1.9 元（ ）1.8 元 24.5 元（ ）25.4 元

105×6（ ）600 24×4（ ）24×5

15、 课桌高 8分米，就是 8个 1分米，用小数表示就是（ ）米。

16、笑笑的生日是 9月份的最后一天，她的生日是（ ）月（ ）日。

17、淘气星期日作息时间表。

起 床： 8：00

吃早饭： 8：10～8：30

去公园： 9：10～12：20

午 饭： 12：40～13：10

画 画： 14：00～（ ？ ）

18、小华买文具共花了 26.7 元，还剩 13.3 元，她一共带了（ ）元。

19、故事书一共 180 页，淘气用 6天看完，他平均每天看（ ）页。

20、 320、356、260、390 这四个数，（ ）和（ ）相加最接近 700。

21、根据右图，可算出一共卖出（ ）箱。

22、淘气打算节约零花钱买一本定价 7元的故事书，他一 个

星期能节约 2.5 元，也就是（ ）角，淘气（ ）个星期能用节约的钱买到这本书。

23、从学校经少年宫到植物园，共有

（ ）路可走，其中走（ ）最近。

(用字母表示)

24、一个小正方形的周长是 4厘米，用 4个这样的小正方形拼成一个大正方形，这个大正方形

的周长是（ ）厘米。

三、计算。（共 21 分）

25、直接写得数。（5分）

48×2= 55÷5= 360÷9= 25×4= 85＋15÷5=

（1）淘气早上（ ）时（ ）分来

到公园，中午 12时 20 分离开。他在公园玩了

（ ）时（ ）分。

（2）吃午饭用了（ ）分。

（3）14 时，淘气开始画画，经过 1 时 20 分

后完成。淘气画完时是下午（ ）。



0÷6= 19×4= 300÷5= 7×300= 136－36÷6=

26、竖式计算。（8分）

305×6﹦ 180×4﹦ 198＋104＋99﹦ 864－207－139=

27、脱式计算。（8分）

527＋56－135 （224－152）×6 400÷8－8 209×（2×5）

四、观察与操作。（共 10 分）

28、数一数，填一填，周长是多少厘米？（小正方形的边长是 1厘米）

（ ）厘米 （ ）厘米 （ ）厘米

29、画一个周长是 12 厘米的长方形和一个周长是 12 厘米的正方形。（小正方形的边长看作 1

厘米）

五、解决问题.（共 32 分）

30、看列式计算，不用写答语。

(1)鹅蛋： (2)

鸭蛋：

鸡蛋：

列式计算： 列式计算：

37个

20 个



31、同学们做了 185 朵花，每 24 朵扎成一束，已经扎了 7束。还剩多少朵花？

32、大客车每辆限乘 54人，小客车每辆限乘 7 人。游客共有 82人，先坐满 1辆大客车，剩下

的坐小客车，至少需要多少辆小客车？

33、一块靠墙围成的长方形的菜地，长 8米，宽 4米，现在要给其它三面围上篱笆，最少要围

多少米的篱笆？最多要围多少米的篱笆？（画一画，并列式计算）

34、下面是“郑州——上海”沿线主要车站的火车里程表。

（1）一列火车从郑州开往徐州用了

3小时，如果每时行驶 103 千米，

那么郑州到徐州的里程是多少千米？

（2）这列火车从徐州到上海一共行驶了 616 千米，那么无锡到上海的里程是多少千米?

（3）根据得到的信息，请你再提一个数学问题并解答。


